

# El Salvador no Solicita Ayuda Militar a Argentina

BUENOS AIRES, junio 4 (UPI).— El Canciller de El Salvador, Fidel Chávez Mena, dijo hoy que su país no ha solicitado a la Argentina el envío de tropas ni ayuda militar, sino sólo ayuda económica.

Chávez Mena, en declaraciones a la United Press International, declaró que "es absolutamente falso que nosotros hayamos solicitado ayuda militar o el envío de tropas de la Argentina. Mi acción como Canciller es exclusivamente política y económica".

El Canciller salvadoreño, que realiza una visita oficial de seis días a la Argentina, dijo que su país vive "una crisis típicamente estructural. Se

trata de un claro fenómeno de desintegración social". Agregó que el Gobierno de El Salvador busca "una solución política" para la crisis. "Llevarlo adelante un programa de reformas estructurales, tales como la reforma agraria, la nacionalización del comercio exterior y de la Banca".

"Además de las reformas estructurales, estamos buscando la distensión interna y para el próximo año esperamos que el pueblo pueda, sin engaños, en forma libre, elegir sus representantes ante la Asamblea Constituyente, organismo que dirá cuáles serán las formas de la institucionalización de mi país", agregó.

El Canciller dijo que las medidas de su Gobierno "no son estilizantes, sino antioligárquicas. Ha sido la oligarquía de mi país la que provocó la crisis estructural y su consecuencia, la acción armada de grupos marxistas".

Se mostró contrario "a

cualquier intervención extranjera en cualquier país, derecho que reclamamos del mismo modo para nosotros".

Declinó adelantar los temas específicos de ayuda económica que El Salvador solicitó a la Argentina, anunciando que los revelará "cuando termine mis charlas con las autoridades de este país".

Chávez Mena se reunió hoy con el Presidente Roberto Viola y con el Ministro de Economía, Lorenzo Sigaut, además de mantener dos encuentros con su colega argentino, Oscar Camillón.

Chávez Mena, que pertenece al Partido Demócrata Cristiano de El Salvador, dijo que su Gobierno se propone "lograr una sociedad democrática, participativa y pluralista, objetivo que de no lograrse tal vez precipite a nuestra nación a la guerra civil, a la intervención extranjera o a las manos del marxismo".

## Decisión de la OPEP Beneficia a Países C.A.

MEXICO, D.F., junio 4 (EFE).— La decisión de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), de reducir su producción y congelar los precios del crudo, beneficia a Centro América y el Caribe, indicó hoy aquí el Embajador de Venezuela. Rafael Neri señaló que la decisión no afectará al

Convenio de Cooperación Energética, llamado también de "San José", por el que México y Venezuela se comprometen a suministrar crudo a las naciones de esa región americana.

Las naciones signatarias del "Convenio de San José", agregó, seguirán disfrutando de las candidatas establecidas con anterioridad e incluso

realizarán sus compras en mejores condiciones. México decidió ayer, miércoles, rebajar cuatro dólares del precio de sus crudos de exportación, cuya cotización pasó de 34.60 dólares por barril, de una mezcla de petróleo "pesado" y "ligero" a 30.60 dólares, en tanto que Venezuela redujo su producción.

Neri comentó, finalmente, que la reducción de la producción y el congelamiento de los precios, se originó en la excesiva compra de las naciones industrializadas cuyos "stocks" obligaron a suspender las ventas normales.

## E.U. Retira Especialistas de El Salvador

WASHINGTON, junio 4 (AP).— Un equipo de seis especialistas en mantenimiento e instructores de la Marina de Estados Unidos, han salido de El Salvador, reduciendo el número de técnicos militares norteamericanos en ese país a 50, dijo el Pentágono.

Los funcionarios dijeron que el equipo podría ser reemplazado por un grupo menor, posiblemente tres o cuatro especialistas para terminar las tareas de instrucción con las Fuerzas

—Favor pase a la página 19.

## Intriga Nomenclamiento de Regis Debray como Asesor

PARIS, junio 4 (AP).— El filósofo Regis Debray, otrora compañero del Che Guevara, en las montañas bolivianas, y recientemente nombrado Asesor de Política Exterior del Gobierno francés, "intriga a los diplomáticos", dice el Diario "Le Matin, de París".

El Diario, de tendencia socialista, dice: "La aparición de Regis Debray en el equipo de consejeros de Francois Mitterrand, intriga profundamente a las capitales extranjeras. ¿Qué significa exactamente? Los norteamer-

icanos son los más inquietos y se proponen interrogar en cuanto llegue a Washington, a Claude Cheysson, nuevo Ministro de Relaciones Exteriores, sobre el sentido que debe darse a este nomenclamiento".

"Se preguntan en particular si tomando los servicios de un hombre conocido por sus compromisos políticos en América Latina, Francois Mitterrand no corre el riesgo de estimular las actividades soviéticas o castristas en esta región", añade.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



ANTEOJOS PARA CIEGOS. Filadelfia, junio 4. Los hermanos albinos Edgar, Reinoldo y Byron Kuito, se prueban anteojos especiales, que les permitirán recuperar el 90 por ciento de su visión, luego de ser legalmente ciegos desde su nacimiento.



PAPA SALUDA A MUJER HERIDA. Ciudad del Vaticano, junio 4. A última hora de la tarde de hoy, el Papa Juan Pablo II recibió en el Vaticano, durante 20 minutos a Anne Odre, americana de origen polaco, herida con él en el atentado del 13 de mayo. (UNIFAX-II de UPI).

## Acusan a Cuba de Librar Guerra Encubierta en C.A.

WASHINGTON, junio 4 (AP).— El Secretario Adjunto Designado de Estado Thomas Enders, acusó a Cuba de haber declarado una guerra encubierta contra sus vecinos y dijo que los Estados Unidos "se unirán a esos países, para devolver a La Habana los costos de esa guerra".

Formuló el comentario en una reunión del Consejo de las Américas, un grupo privado que promueve los intereses comerciales norteamericanos en América Latina.

Cuba ha enviado a Nicaragua entre 600 y 800 asesores militares como parte de un intento de utilizar a ese país como "una base de operaciones de avanzada" en Centro América, dijo Enders.

"Cuba ha declarado una guerra encubierta contra sus vecinos", dijo, y a-

gregó que según informaciones, transportes blindados de personal, tanques y aviones de combate se hallan en camino desde Cuba con destino a Nicaragua.

Enders no indicó cuál sería la acción específica que el Gobierno norteamericano considera emprender al respecto, pero esbozó una reacción general:

—Asistir a esos países a preservar el derecho de su pueblo a la autodeterminación. El proceso político y social "debe ir acompañando por la ayuda militar", dijo Enders.

—Ayudar a los países de la Cuenca del Caribe a lograr el éxito económico. "Por mejor que actúen contra la amenaza armada, la verdadera estabilidad sólo puede basarse sobre la prosperidad eco-

nómica", manifestó.

—Concentrarse en el origen del problema: Cuba.

"Quiénes dijeron que con el tiempo Cuba sería una potencia en status quo, deben ahora reconocer que estaban equivocados", dijo Enders. "En 1977, cuando Estados Unidos hizo surgir la cuestión de la normalización, Cuba intervino en Etiopía y luego lanzó su ofensiva en el Hemisferio", agregó.

En varios países hemisféricos—primero Nicaragua, luego El Salvador y Guatemala, y ahora Colombia—, Cuba ha estado "creando sistemáticamente una maquinaria para la destrucción de instituciones y gobiernos establecidos", expresó Enders.

Dijo que una de sus principales actividades fue la de reunir a dirigentes de diversas facciones guerrilleras de países blanco de sus proyectos, y que el Presidente Fidel Castro "a menudo ha solucionado personalmente sus dife-

—Favor pase a la página 27.

## Secuestran a Sobrino del Presidente de Guatemala

GUATEMALA, junio 4 (ACAN-EFE).— Un sobrino del Presidente de Guatemala, General Romeo Lucas García, fue secuestrado hoy, jueves, en esta capital, por un grupo de hombres armados.

Nery Edgar Lucas, Ingeniero, fue interceptado a tiros esta mañana, cerca de su residencia de la colonia "Venezuela", en la parte sur metropolitana, cuando viajaba en su automóvil hacia el centro urbano.

En el lugar del secuestro se produjo un tiroteo entre los desconocidos y los guardaespaldas del profesional, resultando muerto Rodrigo Paz Belletón, quien viajaba con el Ingeniero Lucas.

La policía guatemalteca inició de inmediato rastreo de la zona, en busca de los secuestradores.

## Desafiantes Palabras de Ministro Sandinista

MANAGUA, junio 4 (ACAN-EFE).—El Ministro sandinista de Defensa Comandante Humberto Ortega, dijo hoy, jueves, que nicaragua no está obligado a decir quiénes le están facilitando armas, si son tanques o aviones, "ni cómo nos estamos armando".

El Comandante Ortega, jefe del Ejército Popular Sandinista (EPS), comentó hoy, en la Casa de Gobierno, con los miembros de la Junta nicaragüense de Reconstrucción Nacional, la información internacional sobre la supuesta llegada a este país de tanques y aviones soviéticos, procedente de un supuesto del periódico norteamericano "The Washington Post".

Al concluir su visita a los gobernantes, el Comandante Ortega declaró a los periodistas: "no tenemos por qué dar cuenta a nadie sobre quiénes son los que nos suministran armas, muchos menos a los que, en el extranjero levantan campañas contra la revolución sandinista".

"Si recibimos tanques, aviones, camiones o ar-

mas, o si no las recibimos, no lo vamos a decir por tratarse de un secreto de Estado y por que ratificamos el carácter independiente de esta revolución", agregó.

Aseguró el Ministro de Defensa que los combatientes sandinistas han aprendido "rápidamente" a manejar tanques, aviones, camiones y otras armas, y que están dispuestos a defender la soberanía nacional y la revolución.

El Comandante Ortega recordó que Nicaragua ha solicitado ayuda militar a diversos países, incluyendo a los Estados Unidos, para la defensa del proceso, de la agresión interna y externa "de los sectores más reaccionarios".

"Pero no vamos a decir quiénes nos han ayudado, ni cómo" reiteró.

En otras palabras, el Jefe del Ejército nicaragüense dijo: "No le vamos a ayudar a la inteligencia del enemigo diciéndole que si tenemos o no tanques, aviones y otras armas. Eso que lo averigüen ellos", enfatizó.